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[Byx3Ha4yHbIA Niki ga 20
Ypok 51
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7*. Map3ani Ha rpynbl AByMa cnocabami.
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6. [Na pbICYHKY Ccknaasi 3agadbl, kKab AHbI

paLuarnica Tak:
7+ 2 1+7+2 1+7 8—7

7*. Akia niki Mmoryupb Xblub Y JOMiKax?
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8*. 30spbl LaLKi Y afHYy CKPbIHKY,
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8*. Paclubicbpyn 3anichl.
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4*. YbiMm nagobHbla dirypel y napax?
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[NMnaesani — 5. Bemwni — 2. 3actanoca — ?
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5. Konbki ycaro?

6. Bbiniybl.
10+4
11+0
13 + 1
14 -0
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13-0
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11 +1

7*. Akia niki cxa,arica y kapobkax?
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100+7 =17
1 n3dac. 7 an3. =17
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3*. 3Hanasi 3akaHamepHacLb.

4.@ 16 () 12 1+000
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14O 15 6-601
100 17 10-107
7017 17-100)7
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[Ma pbICyHKY cKragsi 3agadbl, kKad siHbl
paLuanica Tak:

10 + 3 13-3 13—-10

Bbino 10 nTywak. 2 NTywki nanawueni.
Konbki NTywak 3actanoca?
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10+ 8 =18
1 n3dac. 8 an3. = 18

10+ 8=18
18— 8
18 - 10

. | Hasasi 03eCATKOBbI

18 | 1 | 8 | cacray nikay 18, 16, 10.

1 | 7 | Hasasi niki, y akix

16 1 p3sicaTtak 7 agsiHak,

1 p3sicatak 1 agsiHka.
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Kynini 3 wnysnbKi CiHiX HiTak
| 6 LWNyneK YbipBOHbLIX.
Konbki ycaro wnynek Kynini?

SR A N A VA
9 10 11 12 16 17 18
9+1 17 — 1

12 -1 17 + 1

6*. Ha Tanepubl naxana
4 a6nbiKi.
AO3iH paspa3sarni.
Konbki sbnbikay
Ha Tanepubl?
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@ 701=8 101=0
401=5 701=6
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4*.Y Kaui 2 cacTtpbl i 3 bpaTbl.
Y Jltobbl cTOrnbKi XX bpaToy i cacuep.
Konbki asauen y JltobiHan cam’i?
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bbirio 19 6ynbbiH. Kaus ababpana 9.
Konbki 6ynbbiH 3acTanoca ababpaub?

6. BbInivbl.
10+ 6 10+7 10 + 1
10+ 5 10 + 3 10+4
10+ 2 10+ 9 10 + 8
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10+10=20
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0 10 1314181617181920

3.
Akiga niki

.—-11 Y npanyLw4aHbl?
AKia nikKi
18 .1 % \_ 3HaxomsAuLa
- 3 ] namix nikami
111187

4*. BaHsa cTaiub y pagse naTtbiM ag npasara
Kpato | YauBEPTbIM af feBara.
Konbki A3siuen craiub y pagse?
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bbino 20 kaBankay Topta. 10 kaBarnkay
3’eni. Konbki kaBankay TopTa 3acranoca?

7. Bbinivbl.
10+ 2 10+0
12— 2 9+ 1
13-10 19 + 1
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Pacrno 3 4blpBOHbIA LUtosibiaHbl | 1 XoyThl.

Konbki ycaro 0Obiio yronbnaHay?

3. lNa pbICyHKY cknaagdi 3agaybl, kKab AHbI
paLuarica Tak: 5—1 4 + 1

4. BbIniybl.
7+ 1 18 — 1 7+ 10
4 + 1 16 — 1 4 + 10

5*. Ha Bapoyubl 3aBda3ari 4 By3enbyblKi.
Ha konbki YacTtak nagssninacs sapoyka?
Hapbicyn.
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bbirno 10 sek. 2 auki 3pacxogasarnii.

KonbkKi ek 3actanoca?

4. Cknaggai i pawbl NpbIkragbl.

O]11(1(2]13]|(4]|5]||6]|7]||8]|[9] |10
5. 7+ |[=7+1+1 5+| |+1=5+2
5—-1 |[=56—-1-1 6—| |[—1=6—-2
8 + =8+1+1 8 + +1=8+2

6*. AKyo nauepky Tpaba HaHi3aub Ha HITKY?
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?, Ha 1 donbLu.

A

2 3 4 S)

6 naBsAniybiLub Ha 1.
6+1=7

3. Na pbICYHKY cknaaasi 3agady i pawbl ge.

CTONbKI X




5. HasaBi na agHamy niky, siki Moxa Oblub
y KBagpauikax.

7 > 7 < 8 >

<6 > 6 > 8

6*. Konbki BaroHay? Kosbki nacaxsipay?
XT0 Bya3e y nepLubiM BaroHe, Kani UArHik
naBsize 3411€HbI NapaBo3?

7. Bbinivbl. 16 —1 10+ 7 16 — 10
16 -6 10+9 13-10
19 + 1 10 + 3 14 -10
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6 NnamMmeHLWbIUb Ha 1.
6-1=5
3.
5 ?. HA 2 MEHLL.

4. BbIniybl.

9+1 10— 1 10-2 8-2
8+2 10-10 10-0 6+2
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5*. Packnagai uauki y kapooOki.
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6+3=06+1+2 6+3=6+2+1

/\ /\
12 2 1

3*. Maui cngakna 7 nipaxkoy.
Y cam’i — 6 bpaTtoy,
| Y KOXKHara 3 ix écub
1 cactpa. i xoniub
nipaXkkoy ans ycix assauen?
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Y Miwbl

?, Ha 2 MEeHLL.

. I'la pbICYHKY
cknaaai 3agavbl,
Kab AHbI
paLuanics Tak:

4+ 3 7—3

. Bbiniyebl.
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KonbKi KBeTak 3actanocs nacaasiub?




4.Y Malubl .Y Kaui cTonbKi X.
Konbki a6nbikay y Mawwbl i y Kaui pazam?

5*.

KpainHi — He Kong. Y akynspax — He HOpa.

[3e cansiub KOpa?

6. Bbiniybl.
8-3 13 -2 9-1-2
5+3 15+ 3 9+1+3
/-3 13+ 2 9-2-3
10-3 13 -3 8+2+2
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12 13 14 15

M+1+1+1+1=15
11+4=15

Bbino Yaani 3acTanocs
?




AHOpato 5 ragoy,
a Hartawa Ha 4 ragbl

5. Bbiniybil.
1+4 16 + 2 14 + 4
12 +4 17 -2 13 +4
15-3 19 -2 18 -3
6.
———— —t - - - - +——++{>
0 1011121314151617181920
- ——++— +1++ +1»
| | | |
0 13 18

7*. Ecub OBa cyceqHia niki. Ix cyma poyHas 7.

Akia rata niki?
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10 -4
10-2-2

3*. Akia 3 nikay MoXHa aTtpbiMaLb

-3 -4
_|1
10-4
10-1-3
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10 -4
10-3-1

CKnagaHHeM OBYX afHONbKaBbIX nikay?

Tpox agHorbKaBbIX Nikay?

0 1
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5 ?, Ha 4 anoyki MeHLL.

5. Na pbICyHKY cknaaai 3agadbl, Kab saHbI
paLuarica Tak:

9 -
9 -

4 9-5
7 5—2

6. Bbiniybl.
5—-4 16 -4 11 +4
8—-4 18 -4 13+ 3
7—4 20—-4 17 + 2
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Cknagaemae| Cknapaemae | Cyma

1+ 2 =3

Cywma nikay
1i2

2. [NpaybiTan poyHacui.

1+3=4 16 +2=18
3+3=6 11+3=14

3. Ma pbICyHKY cknagsi 3agadbl, Kab siHbl
paLuarica Tak:

2+7 9-2




5. XTO TpbiMae rnepLuae ckrnagaemae?

7 ¢4 3

+3=7

6*. Y nakoi kanga KoXXHau CusAHbI 2 BYrIbl.
Y KOXHbIM BYyrfne rna agHoW KoLlubl.
Konbki Kowak y nakoi?

7.@ 100 9+ 1 14+10) 4
7(0)19-10 12-20) 8
8() 6+ 4 18-3() 10
90 9+10 7+30)10
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| (%

3+4 3+2 2+ 4
4+ 3 2+3 4+ 2

2. Bbiniybil.

4 +12 2+13 3+12
12+ 4 13+ 2 1+18

3. Cknapgsi 3agadbl | pawlbl ix.




5. Mawa nambina
6 crnoakay, a Kybkay —
Ha 2 MEHLL.
Konbki Kybkay
namblina
Mawa?

6. Bbiniybl.
5+ 3 2+ 1 4+ 3
8—-3 3-1 /-3
8-5 3-2 /-4

7. Konbki o3dacartkay | KonbKi agsiHak y nikax
18, 19, 17, 20?

8*. Ha ypoky TaHuay 6bino
9 xnonybikay i 5 O3ay-
YblHaK. YCce AO35Yy4blHKI
TaHuaBarni 3 Xrnonybikami
napami. Konbki xronybikay
He TaHuaBana?
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Ypok 74
6+3 7 +2

HEEEER A 111

HEER |
6+3=9
3+6=9
9-3=6
9-6=3

2. Cknapagsi npblknaabl Na pbiCyHKax.

Ak moxHa packnacui 10 kybikay
PO3HbIMI cnocabami y 2 CKpbIHKi?




Konbki gowak aw4a tpaba npbidiub?

5. Akia niki npanyLw4yaHbl?

11 14 16 18 20
6. [anoyHi ga 10 [MaBaniy Ha 1
512 )| 8| 6 15110 9 [ 19
7. Bbiniybl.

4+ 6 4 +15 20-3
10— 4 8- 3 17 -4
3+ 16 19- 3 20+ 0
16— 4 4+ 16 19 -2
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1 +3 +2 +1
125 215 14 3 17 <218
-3 -2 ~1

2. Y JleHbl 10 cwbiTkay, a y AHOpas
Ha 3 CLWbITKI MeHL. KonbkKi CLubITKay
y AHOP3A?

10

?, Ha 3 MeHLL.

3. [Ma pbICyHKY cknaasi 3agadbl, Kabd siHbl
paLuarica Tak:

9-3=6 6+3=9
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4. BbIniybl Na cxeme.

10

5%. Cawa npa3 2 ragbl 6yase

CTapauLLbl 3a CACTPY
Ha 3 ragbl. Ha KonbKi

ragoy Cawa ctapanLubl

3a CACTpy usnep?

6. HazaBi HanbonbLlbl i HAMMEHLWbI NiK

Y KOXHbIM pag3e.

12|16

18

10

20

8

10

11
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YpokK 76

10=8 + 2
10-2=8
10-8=2

2. [1na koXHan poyHacui cknaagai
2 npblknagbl Ha agHiMaHHe.
5=1+4 /7=3+4
6=2+4 8=5+3

3. Nana npadbiTana 10 kasak, a TaHa —
Ha 4 meHwW. KonbkKi Kasak npaybiTana

TaHa?
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4*. Aki A3eHb TbigHA Oyase 3ayTpa, Kani
y4opa Obly ayTopak?

bbirio 2 6enbld ryci, a Wwapbix —
Ha 10 6osnbLu.
Kornbki ObIfio Wapbix rycen?

Tak He
<15 10
11

15
18
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3. Bbiniybil.
1+1+7

6+2+2
5+3+2
3+3+2




Ha gpaBe 6bino 17 rpyw. ['neb capsay
[ rpyw, a lNaniHa — acTaTHis.

Konbki rpyws capsana [NaniHa?

5. 3 nikay 4, 5, 9 cknaasi npblknagbl.

=

6. Akas cTy)XKa gayxonwasa?

HanoyHi ga 10

[MameHwbl Ha 10

8

14

9

6

12

14

17

20
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Ypok 78

AL LA SRR

9-1-2 8-3-1

9-1-3 8-2-1
9-2-3 8-2-2

w1 1 ©
+l2 ]2
+lo =2

3.@ 7-2(0)10-2
6+4() 6+2
13+1 ()14 + 1
17-1017-7




Y ceTubl 5 6ackeTOOMbHbLIX MAY0Y | 3 QYT-
B6onbHbIA. KOnbKi yCAro Ma4voy y ceTubl?

5.
10
8 3 9
6 2 1 1 7
4 4 3 4 3 2 5
3 1 3 1 2 5 4 2
1 /. 5 2 3 4

6*. AKia niki | 3HaKi A3eAHHAY npanyLyaHbl?

6(0O[]=3 O5=8
6 O[]=9 O5=2
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Ypok 79

2+[ =
8= 2 +6
5+ ]=9
6+[]=9

Y agHbIM Kowbiky 14 rpbidoy,
ay apyrim — Ha 4 MeHLL.
KonbkKi rpblOoy y ApyriM KOLUbIKY ?

+1=7
7 =6+1
2. +3=9
+4=9
3.
9 ]=8
7O ]=6
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5. lNa pbICyHKY cknaagdi 3agadbl, Kab AHbl
paLlanica Tak:

6+4
10-4
10-6

6*. Ak Tpaba pacTasiub niki y kBagpauikax?

) me

7. 3HanAasi cknagaembis.

14 =13 + 15 = + 1
16 =15+ 12 = + 1
18 =17 + 19 = + 1
20=19 + 13 = + 1
17=16 + 11 = + 1
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Ypok 80
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?, Ha 5 donbLu.

5. Bbiniybl.

7—95 3+5
17-95 13+ 5
8—-5 4+5
18 -5 14 + 5

1+5>

7*. CymMa TpOX afgHOMbKaBbIX Jlikay poyHasa 15.
3Hanasi raTbls nikKi.

+ =15
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"I NamaHwaemae | AgHimaemae | Po3Hacub

0 -— =

kN )
'

Po3Hacub nikay
9i2

2. [paybiTan poyHacui.
6—-5= 1 9-5= 4
16 —5=11 19-5=14

3. INa pbICyHKY cknaaai 3agady i pawlbl ge.

?, Ha 5 donbLu.

4. Cknapgsi 3agadvy npa cactpy i bpara, kab
fHa pawanaca tak: 10 — 4.

64



Y kapobubl nskana 17 uikoy. 2 uBiki
y3ani. Konbki LBikoy 3actanoca?

6. Bbiniyvbl.
19-3 8 +2 5-5
17 + 3 10 +4 15+ 5
10 -2 16 + 4 15-5

Bbino — 18. Ctana — Ha 2 MeHL.

Konbki ctana?




Ypok 82

2+6=6+2
8=8

2. Bbiniybl.
1+6 2+5
1+7 2+6
1+8 2+7
1+9 2+38

Cniy — 5.
BilwaHb — cTOnMNbKI XK.
Konbki ycsro siran?




4. +4 5. a pbICYHKY
11¢ %15 ckrnaasi 3agavy

—4 | pawbl se.

6*.

Kaus Malua HiHa

[Mag3ani 6 mavoy Tak, kab y Kaui Obino
bonbuw, YsiMm Yy Mawel, a y Mawwbl —
bonbL, YbiM Y HiHbl.

67



2. Bbiniybil.

8—-6 9-6 10-6
/\ /\ /N
6 2 6 3 6 4

3. 'la pbICyHKY cknaagdi 3agady i pawlbl se.

?. HA 6 MEeHLL.




4 CD)2(1)—(15)

( 3 13

Akix nikay He xanae?

5*.

Konbki TpOXBYrosbHikay
Ha KOXHbIM PbICYHKY ?

6. Cknaaai npbiknagbl 3 agkasam 8.

+|2 —11
i )
¥ 4|+

/ \
2|+ +13

+{5




2. Bbiniybl.

7 3

3. Cknagsi 3agavyy 4. Cknapgsi 2 3agadybl
| paLubl se. Ha agHIMaHHe |

1 paLlbl iX.
10

?, HA 7 MEHLL.




5.

Y BaBépki Obif1o 18 apaxay i 2 rpbiObl.
AHa 3’ena yce rpblObl | 3 apaxi.
Konbki apaxay y sie 3actanoca?

6. 13() 3-3
15()15-5
9()12
17-70O10-7
10+5(0) 15

7. Bbiniybl.
12+ 4
4+ 12

2+16

=+

6 ()16

110 1+10
10+9(0 9- 7
10+3 (O 5

13 O 5+10

15 + 3

1+17
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9-8=1 10-9=1
/\ /\
8 1 9 1

2*. Y BaHi ecub Tpox- 3.

72

nitposasa 6aHka.
Konbki pasoy amy +6 +5

Tpaba cxaasiub 3a 8 1[4

Bagon, kKab HanoyHiub 1

7
BAApo Ha 10 nitpay? 7 8
9

10

Ha nys3e nacnoca 10 aBevak i 6 uanar.
Konbki ycaro 0bisio XelBen?



5. 'la pbICYHKY CKnagsi 3agadbl i pawlbl ix.

7. Cknapgai i pawbl
KpyraBbls
npblkNnagbl.

=

He 9
8
_|9 19
10
20
» 13+ 5
+3
-9
+4
-4

A
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10—

10—

10—

10—

10—

10—

10—

10—

10—
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10—

2. Y kapobubl Ob1r10 12 Biganbuay. Y3sani

3*.

74

2 BiganbLUbl. Kosrbki Biganbuay 3actanoca?



4. MNa pbICyHKY cknaasi 3agady, kab aHa
pallanacs Tak: 9-1-2

5. Bbiniysbil.
12+ 8 19— 7 17— 6
19— 8 7+ 1 16— 5
9+ 11 18— 6 7+13

Bbino Kynini




Ypok 87

2. +2=12 15 - |=10
-2=10 —-10=10
Akix nikay He xanae?

3*. UbIPBOHbLIX MAYOY CTOrMbKI,
KONbKi XOYTbIX, @ XOYTbIX —
CTONbKI, KONbKI CIHIX.
Konbki ycaro msayoy,
Kani CiHix 27

4. JleHa 3acyLubina nicTol:

S 3 2

KITAHOBbIX ayboBbIs bs1po3aBbis

Korbki ycaro nictoy 3acyuibina g3sydbiHka?

76



5. la pbICyHKY cknaasi 3agady i pallbl ge.

?. Ha 12 6onbLu.

6

Konbki )OyTbIX KBagpartay?
Konbki CiHix?

Konbki 39n€HbIX?

Konbki ycaro ksagpatay?

Ak Wnax kapauenb?




Ypok 88

KonbkKi npambix NiHin npaxoasiub npas
aBa NyHKTbI? KonbKi KpbIBbIX NiHIA?

2. Bbiniybl.
19-3 + 3 =19
15-5 15 +| |=20
18 -4 18 —| |=14
20-5 — 3 =17

3*. AKig niki ypayHaBaxkaub Bari?

8 2 7] 91 6[] 18 10 ]
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4. -3

e M

: . —F —
0 1 2 3 4 5 6 8 9 10

V4
—6
O 1 2 3 5 6 7 8 9 10

Pbibak 3naBiy 14 kapacey, a akyHey —
Ha 5 6onbLu. Konbki akyHEY 3nasiy pblbak?

6. AdanoyHi ga 10 KOXHbI 3 raThIX fnikay:

8,6,3,9,57

79



Y KowblKy 661510 18 rpbiboy.
10 rpbIOOYy BbICYLUbISI,

a acTaTHiga 3Bapbifii.

Konbki rpbi6oy 3Bapblisii?

3. MNpagoyxbl pag nikay.

4
3210




4*, AgHonbKaBblga Irypbl 3akpbiBatoLb
agHonbKaBbls Niki (2, 3 abo 5).
AOragauv ratbla Npbiknagobl.

O+H=-A
A-B-0+@+
A-O-H+H+N+N

5. Kausa capsana
3 nepLuau rasiHbl
2 anyabl,
a 3 gpyron — 3.

1) Konbki »kanynooy capsana Kaua?

2) Konbki xanyaoy 3actanocd Ha KoXXHaw
raniHe?

3) KorbKi Xanyaoy 3actanocst Ha A3BHOX
raniHax?

® NMassniuna2: [4,5,86,7,8,10,0

[lameHwWwsbl Ha 2: |8, 7,6, 5, 4, 3, 2

81



Ypok 90

Y Base naxana
17 ppykTay.

3a abegam 3’eni
5 Abnbikay

| CTOMbKI X rpyLu.

Konbki ppykTay 3’'eni?
Konbki gopykTay 3actanoca?

3. Mapbsipbl HeabxoaHbIA MiKi.

82

11+
16 —
16 +
20 —
19 —
18 +

=14
=12
=20
=16
=13
=19

+5=16
-5=11
+9 =20
-9=11
-8=11
+7 =17




Konbki agpaskay npaseaseHa y KOXHbIM
TPOXBYrOSbHIKY?

Y skon irypbl O0nbLU TPOXBYTOSbHiKay:
y neeaun abo y npasaun?




84

Ypok 91
T T T T 1]
T T T 1

Akaa 3 nanocak gayXxauiaga: ciHaa Ui
YblpBOHANA?

Aki 3 npagmeTtay gaykauLbl, a gkKi
Kapaueuwwbl? Pactnymau.

. Ha agHon nanitpel 5 dpapbay.

Konbki dpapbay
Ha [3BIOX TaKiX
nanitpax?



. Bbiniybl.

10+ 8 10+2+2
12+ 6 14+2+2
6+ 12 13+3+3
0+ 11 10+1+9

20-4-4
18-3-3
16-1-1
15-3-2

5. 'la pbICYHKY cKknaagdi 2 3agadbl i palbl iX.

?, Ha 3 OonbLL.

?, HA 2 MEHLL.

6*.




1. Beimepan.

2. Y KowbIKy 6bino 16 namigopay.
[3eui y3ani 5 namigopay.
Konbki namigopay 3actanocsd y KoLbIKy?

3*. BbldHay 3akaHaMmepHacub Yy PasMALLYOHHI
nikay.

10’9’8’7’ J J
9,177’115’1’ J
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4. Cknaasi npbiknaabl 3 agkasam 9.
2 + + 3
4 + 8 +
+ 9 +7
+ 6 5+

+ 1

5%. 'Y TaHi ObIno 5 uykepak. AOHy siHa aggana
Bpaty, i Y ix cTana uykepak napoyHy.
Konbki Lykepak obino y 6para cnayartky?

6. BbIniybl.
7+ 3 4+5 6—2
/{+2+1 4+3—-1 4—-2+3

87



Ypok 93
1.1cm CaHTbIMETP

O 1. 2 3 4 5 6

O 1. 2 3 4 5 6

2. 3Hana3i gayxXblHIO arnoykay.

bbino — 11. Ctana — Ha 2 6onbLu.

Konbki ctana?




4. Na pbICYHKY cKnaaasi 3agaybl i pallbl ix.

5. BbIniybil.

6+ 11
2+16
4+12
3+ 17
5+14

9+ 11
2+ 17
3+13
7 +12
8+ 12

17—-7+8
15—-4+38
12+6—-7
13+7—4
14+5-5

6*. Y aKiM Mecubl KpaBeL, NaBiHEH pa3pa3aLlb
CTY>XKY, Kab agHa 4YacTka Obina
Oayxauwas 3a gpyryto Ha 2 cm?

89



4.

90

Kans wkonbl pacno %%% [Macagaini
ALLIYD % % % % %

KonbKi enak ctana kang LKonbl?

. 3Hana3i npanyLwyaHbIs iki.

— 8= 9+ |1=10
—-10 = 1M1+ =12
16 — =10 15-11=13

4+608-1 8-10 2+5
7-501+5  4+4(010-4



5. [a kaHikynay 3actanoca 7 A3€H i Aw4a 2 OHi.
Konbki A3éH 3acTtanocsa ga kaHikynay?

6.
O
+ |5 0
1
+|3 2
10
+1 10
9

7*. Aytamart A cknapgae niki. Aytamat B —
agHimae. AKi nik gacub Ha Bbixaa3se rpyna
ayTamaTtay?

10 —— A
6 —>
S
B —> ?
e
8 — >
2 » B

91



Hansi 7 ragoy,

a se cAcTpa Ha

3 ragbl cTapauLuas.
Konbki ragoy cacTtpbl?

3*.Y O3BIOX KILWAHSAX pa3am bbino 8 apaxay.
Konbki apaxay marno 6bilb Y KOXXHau
KILLUQHI?




4.@ 13013 -1 16 () 16-0
12012 + 1 1811 +9
18() 18 -0 17O 12+7
200020 +0 19()20 -1
5*.1) /\ 2)

o

KosbKi TpOXBYrosibHIKay | KOSMbKi YaTbIpoX-
BYrosibHiKay Ha KOXHbIM PbICYHKY?

6. Bbiniybl.

10+ 3 14— 4
3+10 14 -10
13- 3 18— 8
13 -10 18 - 10

14 + 3
17 -5
18 -4
20-2

7. Cawa capsay 10 cniy, lNeua — Ha 2 cniBbl
bonbw. Konbki criy capsay Neua?

93



Ypok 96

1. 3HaNA3i gayXblHIO KOXXHaW Nanocki.
Bbi3Hay camyto JOYryro | camMyto KapoTKYIO.

S

2. Beimepan gayXblHO Nasiocki.

3. [Ma pbICyHKY cknaaai 3agaybl, kKab SHbI
paLllanicsa Tak:
6+3 9-3 9-6

94



4. Bbiniybl.
10+ 6
10+ 7
10 + 8

3+3+3
4+3+3
8-3-3

1M1+ 1 19— 1
1M1 -1 19+ 1
11 -10 19-10

5. 3aniwbl
nik 20
cymam
PO3HbIX
cknagaemsblx.

Konbki KaHLOY Yy 4aTbIipoX
CKakarnak?




Ypok 97
1. [OaubimeTp

10cm =1 am

2. Bbimepan gayxblH0 nanocak i napayHawu
aTpbIMaHbIA JiKI.

3*.Ha pbICyHKYy CTparnki npaBeaseHbl ag
cTapavilan o3aydbiHKi Ja ManogLuan.
Akasa 3 A3sayyblHaK camaga manogwas?

AHSA Ipa
[laiwa

96



Mama kynina 19 rysikay.
Ha cykeHky npbiwbini 9 rysikay.
Konbki rysikay 3actanocs?

5. Bbiniybl.
4 -3 -1 7—3—-4 1+2+3
5-3+2 8—3-5 3+1+2
14-1-3 17—-4 -3 M1+5-2
15+2-3 18—-5-3 13+3 -6

6. 3HanAaa3i niki, bonbLWwbia HaA 5.

@@ ol [16] [s8
@ @ 17| |19
@@ 20| |18 |7
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Ypok 98
1. 3Hana3i gayXblHIO Nanocak y AaubiMeTpax
| CaHTbIMETpaXx.

2. Ha knymbe pacrno 16 4bipBOHbIX KBETAK,
a CiHiX — Ha 2 meHwW. KonbkKi ObINO CiHiX
KBeTak?

3. Bbiniubl. 3+ 15 3+ 17 3+7
9+ 10 2+ 18 12 -2
4 +13 7+ 12 18 — 3

98



4* XTO camMbl NErki?

5. MNapgdapbl npanywyaHblga fiki.

1M 3 cm =13 cm
1oM| |cM =15cm
1M 7 cMm = CM
2 am| |[cmMm=20cm
amMm| |[cm =18 cm

6. Bacsa 3pabiy 7 & , a Anecb —
Ha 3 bonbLLU.

Konbki & 3pabiy Anecb?

99



Ypok 99

1. 3HaNA3i gayXblHO Laua4vHbIX akynbl |
Kpakafsina Ha pbICYHKY. XTO JayXaWLlbl?

CM < CM om <[ |am | _|cm
2. 9cv O 1 am 2am ()12 cwm
4cm ()2 am 5cm () 15 ¢cm
3. Caprei 3HanLwoy 4,
bbino — 16
£ , 2 , 3 . Mansueni —

Konbki ycaro 4
rpbIOOYy 3HaNLLOY
Capren? Konbki 3actanocsa?

100



20) 19)

10 10 10

6. Bbiniybl. 16 +2 + 1 18—-2-6
17+ 2 + 1 10-3-2

A b B I' 1 E X




3cm+3cm=6c™m

2. Bbiniybl.

5cm+ 5 cm 1am + 11 am
9cm+ 1 cm 13 amM + 2 Am

3. 'la pbICYHKY cKnaaadi 3agadbl i paLlbl iX.

?, Ha 4 MeHLL.




4*.Y psiuadsim cagky abepani 10 gsauen.

IM npbiHecni 1 a3acaTtak anensciHay.
Lli xoniub KoXXHamMy A3iudaui na agHamy
anernbCiHy?

5'@ 1am (O 8cm

20cm O 2 am

2am () 1am 9 cwm
1am2cm (O 12 cm

15ecm () 1amM 6 cm

Mama Kynina 2 A3acAaTki gek. 2 SuKi
pa3binicsa. Konbki gek 3actanoca?

103



Ypok 101

1. 2 CM ?

A N
' )
_/

-
°
(-

-
6 CM

ocmMm—2cMm =4 cm

2. Bbiniybl.

8cMm—4cm 18 oM — 10 Am
13 ¢cM -2 c™m 16 oM — 10 Am
18 cm — 4 cwm 18 pm — 8 Am

3*.

Y oByx naketax 10 6aHaHay. Y nepLubim
nakeue 6aHaHay 60sbLU, YbIM Y OPYTiM.

Konbki 6aHaHay Moxa Bbilb Y KOXHbIM
nakeue?

104



4. Kaus [NManiHa

S OAM ?, Ha 5 oM bonbLu.
Konbki gaubiMeTpay 3anéHamn CTYXKi
Kynina lNaniHa?

5. Bbiniybl.

17-10+ 3 18-10+ 2
20-10-10 14— 4-10

6. Boimepai nanocki i napayHan atpbiMaHbId
BENIYbIHI.

105



2. Bbiniybil.
9-3-2
9-4-3




Y HawbIM gome

12 nasepxay,

ay cycegHim —

Ha 2 naBepxi MEHLL.

Konbki ...7?

4*.Y xoBaHkKi rynani 9 asauen. Xnonysikay
obino 6onbLl. Konbki marno 6bliub
Xronyblkay i A3ay4dbliHaK?

O

10

12

13

107



Ypok 103
1. Konbki rag3iH nakassawLb raasiHHiKi?

Cnasy 8 ragoy, a Mawa
Ha 3 ragbl MmanoaLuas.
Konbki ragoy Mauwbi?

3*. NapayHan, XT0 NAr4anLlbl? XTO LSKINLLbI?

4. 820 6+4 19-20) 16
1+9(010-0 18-00) 18
3-30 1-1 16-20) 12

108



5. Konbki cyxapoy
3acranocs y nayky?

20

6. Akon cTaHe OayXblHSA anoyka, Kani
cniwayua 3atodyaHas yacTtka?

7. Cknagai npbiknagbl.

2+ 8 =10 10— 2 =38

4+ |=10 10— 4

+| |=10 10 —

109



Ypok 104

1) Konbki ragsiH nakassatoub rag3iHHiKi?
2) Konbki ragsiH siHbl nakassari 3 rag3iHbl
Tamy Hasag?
3) Konbki ragsiH aHbl Nakaxyub npas
1 ragsiHy?

2. Na pbICyHKy cknaasi 3agadbl, kKabd siHbl
paluarics Tak:
14 — 4 10+ 4

3. HasaBi g3ecATkoBbI cacTtay nikay:
12,19, 20, 10

110



4.@

12+4(0)12+5 16-4(0)12+3
18+2() 17 + 3 14+5(0)18 -3
17+10) 16 +3 20-3(0) 14+ 3
14+40)12+4 11+20)019-6

6*. Kaui 4 ragbl, a se 6part Bius
Ha 2 ragbl CTapauLLbI.
Ha kornbki ragoy Bius
byase ctapanLlbl
3a Kauto
npas 3 ragbl?

111



Ypok 105
1. KonbkKi rag3iH nakasBatoub rag3iHHIKI?

Ak Oyayub pasmelldaHbl CTPariKi
ragsiHHikay npas 2 rag3iHbl?
Hapbicyn y paboudbiM CLUbITKY.

2. Nanbsapbl HEBAOOMbIS JTiKi.

10 +[_|=16 19 — = 9
+ 2 =12 - 5 =10
12 +|_[=15 9 - = 1
+ 5 =10 - 10 =10

3. Ha kapyceni katanica 12 xnonyblikay,
a A3sy4blHaK 6bINo Ha 2 MEHLL.
Konbki o3gayybiHak ...7

112



4. Bbl3Haybl Ha BOKa, SKi agpa3ak cambl 4OYT,
KapoTki. [NpaBep BbIMAPIHHEM.

< > ) <
5.@ 1om3cm ()1 0m2cm
1om7cm (O 1am9cm
6*.YaTbipbl ragbl TaMy Hasag
[Meuto Obino 8 ragoy.
Konbki byase lNeuto
npas3 3 raabl?
7. Akig niki 3ry6inica?
2+8=8 + 9+1= |+9
8+2=| |+ 8 +9=9 +
3+3+ 3 = 9-3- 3=

113



Kinarpam

e

hd

7 Kr ?, Ha 3 KIr MEeHLL.

3. JleHe napgapbini 10 Hakneek. AHa yxo
Hakneina 5. Konbki ...7?




4. BbIniybl.
4 + 4 13+7 2+3+5
4+5 13+ 5 5+3+2
8-4 17 -3 3+5+2
10-3 15-3 O+3+5

5. HasaBi npanyLyaHbIsg niki.

6+ 3+ 2+

_1@“

+7 +4 2

67. 8 c™m

[[@ansg cknana nanocky yasad i agpasana
aj CKragseHan nanocki KaBanadki gay-
XbIHEN Na 2 cM. Konbki KaBanaykay y qe
aTpbiManaca? Akas gayXblHS KOXHara
KaBanadka?

115



Ypok 107

3Hangsi macy
KadaHa KanycTbl.

2. 3aniwbl nik 18 cymamn po3HbIX
CKnagaemsblx.

18

ApNQD

6 1
2 4
115
10 4

3. Mama cngkna 10 nipaxkoy. Onsa 3’ena
3 nipaxki, a actaTtHia 3’eni bpaTbl.
Konbki nipaxkoy 3’eni opatbl?

116



4. Beimepan agpaski. LUTo moxHa ckasaub
npa gayXblHI0 CiHIX agpaskay?

Aki agpasak cambl goyri? Cambl KapoTKi?

5. Bbiniyubl. 5c¢cm + 5 cm 10cm -7 cm
7 cmMm—4 cm 10 cm + 4 cm
10cm + 7 cm 10cm —4 cm

6. [la pbICyHKY cknaagdi 3agady i pawlbl se.

7*. Ecub 3 MmaHeTbl. AgHa 3 iX naryainwas
3a IHWbIA. AK agHbIM y3BaXXBaHHEM
BbI3HaublLb ATYI0 MaHETY?

117



3Hangsi macy rapoxy.

2.@ 3+1()9-4
6+2(0)4-0

1+10O1-1
5+001-0

11+70)18
13+2() 16
14 +6 () 20
11+9(020

3. Na pbICyHKYy cknaasi 3agadbl, Kab siHbl

paluanica Tak:

5+4

9-4




Maca iHOblka — 6 Kr, a KypblUbl — Ha 2 Kr
MeHwWad. Akas maca Kypbliubl?

5. Nagbspbl NaTpabHbISA iKi.

16=8+2+ 18=8+2+
16=3+7+ 18=4+4+
16=2+8+ 18=2+8 +

Akas dirypa niwHaa?




1n Jlitp

2. Y niTpoBan baHLbl

Y agHon kapobubl 10 6pyckoy, a y apy-
ron — 6 6pyckoy. KonbkKi ycsaro 6pyckoy
y [3BIOX Kapobkax?




4. Ha nparynky BblWLWAI 7 Xnonybikay,
a O35yYblHAaK — Ha 2 MEeHLL.
Konbki A3sydblHaK BblWLIA Ha nparynky?

5. 18

13

=10
6 =10
=10
5 =10

6*. KaByH ypayHaBaxaHbl

ripam 3 Kr bl AWY3
nanoBsawn Takora X
KaByHa. Akasg maca
KaByHa?

6 cm

10 + =18
+ 7 =17

3 + =13
— 5 =13
4 cm

—

CM

Konbki agpaskay Ha pbICYHKY? AK 3HaNCL|
OayXblHIO camara Bsnikara agpaska?
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Ypok 110

1. Y BAOpbI CTOMbKI Baabl, KOMbKI Y KacTpyni
| GaHubl pa3zam. Konbki nitpay Bagbl
Y BAOPbI?

3n 5n ?

2. Cknapgai vyaTblpbl NMpbIKnagbl Ha cknagaHHe
3 agkasam 10 i YaTblpbl NpbIKIaab
Ha agHiMaHHe 3 agka3am 6.

Ha agHou raniHe 7 wbilak, a Ha gpyrov —
Ha 3 WbIWKi MeHLw. Konbki Wwblllak Ha
Opyrou raniHe?

122



4. Akas maca kausaHaui?

5 + 3 =13 16 — = 6
10 + 7 = + 1 =11

14 — = 4 - 2 =10

- 10 =9 + 7 =17

6*. XTO ca 3BApoYy
nepamoxa
y cnabopHiuTBax
na bery?

7. Hapbicyn y paboybiM CLUbITKY aap33ak

nayxblHéEN 10 cm. [lactay Ha iM NyHKT Tak,
Kab aTpbiMaycs agpasak Aay>XbIHEN 4 CM.

Bbi3Hay gayXblHIO gpyrora agpaska.
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[MayTapaHHe npounpseHara
y 1-m knace

Ypok 111
1. Bbiniybl.
4 +6 8-3 2+7
8—-2 1+6 7-4
6—2 6-4 5+4
6-—3 6-5 9-5

3. Y 6o4ubl 6bIn0 7 BEA3EP Bagbl, MOTbIM
Hanini Sw4a 2 BAgpbl.
Konbki BEA3ep Bagbl Hanini y 604ky?
Cknapasi 3agadvy, kab aHa paluanacs Tak:
9-2

124



4* yl\ 2) é 3)

Pa3rnensb pbICYHKI.
KonbKi Ha KOXXHbIM 3 iX TPOXBYrOfibHiKay
| KOJTbKI YaTbIPOXBYrosibHiKay.

3 madom rynani 5 asauen. MNpbiawni
awya 4. Konbki ctana asauen?

6. Bbiniysbl.
2+8-4 3+7-4 3+6—-2
1+8-4 3+7-95 2+6-2
1+9-4 3+7-6 4+6-2
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Ypok 112

2. Akia niki npanyw4yaHbl?
1234 67 (9101112 14 1718

3. Hasasli niki, y fakix:

1 p3qacsaTak,
1 a3acartak 5 aa3iHak,
1 p3dacartak 8 ag3iHak.

4. HasaBi na HapacTaHHi JiKi:

1 n3dacartak 8 aasiHak, 9 aa3iHak,
1 n3sicaTak, 2 O3ACATKI,
1 p3sicaTak 2 an3iHKi.

126

20



5. HanoyHi ga 10

8

7

6

9

5

Y BAnikan Bexbl 6 aKkOH,
y ManeHbkan — Ha 3 akHbl
MeHLw. Konbki ...7?

[MameHwWwbl Ha 4

10

14

8

9|4

7*. Pactnymau, sik Tpaba 3anayHsiub NyCTbIs

KneTki Tabniybl.

A

O

A

A
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Ypok 113
1. 3HanA3i nanocki agHonbkaBamn gayXblHi.

2. Beimepait anpa3ki i napayHam ix gayxbiHi.

3.@ 1M () 2 cm

10ecm (O 1 am
13em (O 1amM 3 cm
18cem ()1 am 9 cm




4. HagzaBi BerniybiHI Na cnagaHHi:

2am,1a0m, 1 am 2 cm, 5 cm, 15 cwm.

Y Baci 6bino 5 cwbiTkay y KneTky
| CTONbKI X Y NIHENKY.

KonbkKi ycaro clibiTkay

6bino y Baci?

6. Akia niki 3ry6inica?

17=10+ 10 =15 -
14 =10+ 10=12 -
13=10+ 10=13 -
15=10+ 10=17 -
12=10+ 10 =20 -
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Ypok 114

- o ™

2. HasaBi niki na cnagaHHi:
18, 10, 20, 16, 11, 15, 8, 5, 0.

HasaBi nik:
MeHLwbl 3a 20, ane donbLbl 3a 18;
MeHLWbl 3a 10, ane OonbLbl 3a 8.

130



Konga kyniy 3 napbl nannaykoy.
Konbki nannaykoy kyniy Kona?

Y agHbIM nyyky 10 MOPKBIH.
KonbkKi MOPKBIH y ABYX TakixX ny4ykax?

5. Bbiniybl.

15+ 1
14 -1
17 -7
15-5
10-0

10 -1
10-3
10-5
10-7
10-9

10— 2
10— 4
10— 6
10— 8
10-10

131



Ypok 115

Konbki ragsiH naka3ssawub rag3iHHiKi?

2. [a pbICYHKY cknaaasi 3agadbl, Kab sHbl
paluarica Tak:

4+4+2 10-4—4 10-4-2

132



3. Y agHbIM nakeue 1 11 Coky.
Konbki niTpay coky Ba ycCix naketax?

4.@

8O 9+ 1 7+3020
7()19-10 15-5() 6
130) 6+ 4 5+30O 11

18 9+10 12-20 5

5. Magbsipbl NaTPabHbIS NikKi.

+ 6 =19 -5 =15
14 +| |= 20 15+ |=17
+ 6 =17 14 —10=
13+ 7 = -10=10
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Ypok 116

Y Kaui 3 matpoLuki, a y Jawsbl
Ha 3 MaTpoLLKi 6onblLu.
Konbki maTpowlak y [aibi?

2. ['la pbICyHKY cknagsi 3agady i palbl se.

14 kr ?, Ha 4 Kr MEeHLL.

Ha Bo3epbl nnasana 10 kavak. 2 KauKki
nansaueni. Konbki ka4yak 3actanoca?
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4. Bbiniybl.

6+4 5+5 3+7 2+8
16+ 4 15+5 13+7 12+ 8
10-3 10-5 10-2 10-7
20-3 20-5 20-2 20-7

[MaBaniy Ha 3 [TameHLWwbl Ha 2
4 17165110 1218 |9 |7 |10

6*.

AQHamy Kouiky nawbifi 2 napsl 6ouikay.
Konbki bouikay nawbitoub ABYM KoLikam?
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Ypok 117

Ha agHown Tanepubl naxana 4 niMoHbl,
a Ha gpyron — 5. Konbki ycsro obino

nimoHay?
2. [a pbICYHKY CKraasi 3agady i pallbl se.

?, Ha 4 6onbLu.

3. BbiMepait agpaski i napayHaim ix gayKblHi.

/. .
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4. Y Baci 10 yykepak. ¥ Malubl — CTOMbKI X.
Konbki uykepak y Baci i Mawbl pazam?

5.
Q
5
Tak He
<10 6
8
12
6. Aomepan 3 ganamoran
raTblX A3BIOX DaHak Bagy:
8n;6n;10n; 2 n. 3 27
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18
16
13
17
20

2. Cknapagsi npblknagbl na pbICYHKY.




3. Pbibaki 3naBini 15 akyHéy, a wyynakoy —
Ha 4 6onbw. KonbkKi Wyynakoy 3nasisi
pblbaki?

4.@ 17O 14 0010

7012 9O 11
9012 150 8
140 4 18019

5. Pa3rnensb pbICYHKI | 3garagancs, sikas
Maca ripbl Ha agHbIX | Ha Opyrix Barax.

7 Kr 2 Kr 2 KT 3 kT
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Ypok 119
1. HasaBi BeniyblHi Na HapacTaHHi:

7cm, 1 am1cm, 10 cm, 5 cwm.

2.@ 16 > 14 > 13
140150 16
19018 O 17
12015 20
15014 (O 10

3. ['la pbICyHKY cknaagdi 3agady i pawlbl se.




4. Y agHoun wkngaHubl 10 anoykay.
Konbki anoykay y A3BHOX LUKITAHKaX?

5.
PL- NEEETY TN N
o E8 B8, B

6. Konbki Ha pbICyHKY agpaskay? [NpambIx?




ByusbHae BblgaHHe

Yabarapayckaa Tamapa MavuBeeyHa
HikanaeBa BansHuiHa YnaasimipayHa

MATOMATbBIKA

By4yabHbl ganamoxHik gnsa 1 knaca
YCTaHOY aryrnbHan csapagHsan agykaubli
3 Benapyckan MoBaw HaBy4YaHHSA

Y A3BIOX YacTKax
YacTka 2
2-e BblaHHe, BbinNpayrneHae i ganoyHeHae

Hau. pagakubinHa-BblgaBeukara agalena . . baHOapaHKka
Papaktap A. M. KpayyaHka
Mactaki M. A. AHuinkiHa, J1. A. lNacmywaHka
Mactauki pagakrap M. A. Lkyprim
Kamn’totapHas Bépctka A. M. Kicsnéea
Kapaktap K. B. LLlobik



Magnicana y agpyk 20.07.2015. ®apmat 70x90/16. Nanepa adceTHas.
YMm. gpyk. apk. 10,53. ¥Yn.-Bbig. apk. 7,82. Teipax 10 060 ak3. 3akas

HaBykoBa-meTagblyHaa yctaHoBa «HaublgHanbHbI IHCTLITYT agykaubli» MiHicTapcTBa
apykaubli Pacnybniki Benapycb. NacBegyaHHe ab asspxayHaw parictpaubli Bblgayua,
BbITBOPLbI, pacnayctomkBanbHika apykaBaHbix BbligaHHay Ne 1/263 ag 02.04.2014.
Byn. Kapans, 16, 220004, r. MiHck

AAT «[ManirpackambiHaT imsa Akyba Konacax. lNacBegyaHHe ab a3spxayHan parictpaubli
BblAayLa, BbITBOPLIbI, pacnayciofkearsbHika ApykaBaHbix BbiaaHHAY Ne 2/3 ag 04.10.2013.
Byn. KapxaHeyckara, 20, 220024, r. MiHck



(HasBa i Hymap ycTaHoBbI arynbHar capagHan agykaubli)

CraH AA3Haka By4HIO

Hasy4anbHbl st i . By4abHara 3a KapbICTaHHe

rog M3 | NPO3BILLNA BYHHA AanamoxHika BY4Y36HbIM

Mpbl aTpbIMaHHi|  JanamoxHikam
20 /
20 /
20 /
20 /
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